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Vážení občané, milí čtenáři,

říjen přináší do Kraslic pestrý program 
i chvíle k zamyšlení. Především jsme 
s úctou ocenili pana doktora Zýku, 
který je s naším městem spojen už více než půl století. 

Jeho celoživotní práce, klid a ochota naslouchat z něj dělají
skutečnou osobnost. Titul Čestný občan si plně zaslouží.

Děkuji také všem, kdo se chystají zapojit do podzimního úklidu.
Akce Ukliďme Česko proběhne 25. října a těší mě, že se
pravidelně zapojují rodiny, školy i jednotlivci. Ukazuje to, že
nám na městě záleží.

Sportovní podzim pak vyvrcholí Mistrovstvím republiky v
pumptracku, které hostíme 18. října. Přijďte fandit, závodit
nebo se jen podívat – bude to akce pro všechny generace.

Novinkou je, že město začalo aktivně využívat aplikaci
Munipolis. Díky ní můžete dostávat důležité informace přímo
do mobilního telefonu – například upozornění na kulturní akce
nebo krizové situace. Budeme rádi, když se zapojíte. Čím více
nás bude, tím lépe můžeme komunikovat.

Přeji vám příjemný podzim a děkuji, že pomáháte dělat z
Kraslic město, kde stojí za to žít.

Vaše starostka Ing. Jiřina Junková

Oficiální  měsíčník města Kraslice. Registrováno pod č. MK ČR E 12 587. Tisk: AZUS Březová, s. r. o.  Redakce si vyhrazuje právo
provádět jazykové, stylistické nebo věcné úpravy textu. Neoznačené materiály jsou dílem redakce.

Příspěvky zasílejte na e-mailovou adresu zpravodaj@meu.kraslice.cz nebo přineste na jakémkoliv digitálním médiu do KIC
Kraslice. Uzávěrka příštího čísla: 25. října 2025. Děkujeme předem za Vaše příspěvky.
Toto číslo vychází 1. října v nákladu 1000 ks a je zdarma. Zpravodaj není distribuován do všech domácností ve městě. 
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Najdete nás také na:
www.facebook.cz/kraslice 

Sledujte web města na adrese:
www.kraslice.cz
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Z našich škol a školek

DIGI bez DIGI
V rámci pokračování úspěšného
programu Polytechnického vzdělávání
Malá technická univerzita, který jsme
absolvovali v předchozích letech se
třídou Sluníček, proběhlo v měsíci září
školení dvou vybraných pedagogů v
programu digitálního vzdělávání DIGI
bez DIGI. Pro děti byly připraveny dva
projektové dny, kde si prožitkem
vyzkoušely své digitální kompetence.
Program DIGI bez DIGI je založený na
poznávání digitálního světa tzv.
screenless metodou, což znamená
poznávání prožitkem bez monitorů. V
první lekci se děti dozvěděly základní
informace o internetu, jeho fungování,  
ale také o nebezpečí, které na ně
může na síti číhat. Dále si povídaly o
robotech a jejich pomoci člověku,

naučily se orientovat ve čtvercové síti
a určovat souřadnice. Druhou částí
bylo „hraní her“ – jak přiblížit téma
programování dětem tak, aby ho
pochopily a chtěly ho rozvíjet. S tím
souvisí definice pojmů jako je
souřadnice a „povely“ krok, vlevo,
vpravo, seber, apod. Všem se
projektové dny velmi líbily, na konci
všechny děti obdržely diplom malého

IT experta. Tato aktivita je hrazena z
projektu Karlovarského kraje s
názvem Implementace Dlouhodobého
záměru vzdělávání Karlovarského
kraje. Díky tomuto projektu děti
získaly celý soubor originálních
pomůcek k výuce digitálních
kompetencí prožitkovou formou. 

Adaptace nových dětí
Začátek září přinesl do tříd nové
kamarády, kteří se postupně
seznamovali s prostředím školky, s
paními učitelkami i se spolužáky.
Přechod z rodinného prostředí do 

Vzdělávání předškoláků
Naši předškoláci se už od začátku
školního roku vydali na cestu
poznávání a přípravy na vstup do
školy. Rozvíjíme u nich grafomotoriku,
sluchovou i zrakovou paměť, učíme se
soustředit a dokončovat úkoly,
věnujeme se logopedické prevenci.
Děti také trénují správnou
komunikaci, samostatnost a
spolupráci, což jsou důležité
dovednosti pro jejich budoucí školní
úspěchy.
Od housenky k motýlu
Zářijové dny nám obohatil velmi
zajímavý přírodovědný projekt. Do
školky jsme přivítali housenky motýla
Martináče pajasanového. Děti měly
možnost pozorovat jejich vývoj – od
malých housenek, přes růst a
svlékání, až po zakuklení. Nyní už jsou
všechny housenky ukryty ve svých
kokonech a čekáme, až se na

kolektivu není pro malé děti vždy
snadný, ale s trpělivostí, hrami,
písničkami a společnými aktivitami se
podařilo zvládnout první krůčky bez
větších slziček. Starší děti nováčkům
ochotně pomáhaly a ukazovaly jim, jak
to ve školce chodí. 

jaře vylíhnou krásní motýli. Tento
zážitek přinesl dětem nejen radost z
objevování, ale i poznání, že příroda je
plná zázraků a tajemství.
V rámci spolupráce jsme část
housenek darovali také do ZŠ a ŠD,
aby i tam mohly děti sledovat tento
jedinečný přírodní proces.
Září tak bylo měsícem, kdy jsme se
společně učili, poznávali nové věci a
posilovali přátelství.

MŠ Barvička

MŠ Zámeček

MŠ U Elektrárny
Nový školní rok ve Veselé školce
Letní prázdniny utekly jako voda a už
nám nastal nový školní rok. Poslední
týden v měsíci srpnu jsme všechno
připravovali na příchod dětí.

A pak už nastal den D - 1. září, den
plný očekávání. V červnu nám odešlo
21 dětí do základní školy, proto jsme
letos přivítali hodně nových dětí. V
průběhu prvního týdne se nováčci
vcelku bez problémů, i 
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Z našich škol a školek 5

když slzička občas ukápla, zapojily
mezi ostatní  děti a poznávaly
prostředí mateřské školy. Počasí nám
přálo a mohli jsme si chodit hrát na
školní zahradu. Čeká na nás celý
školní rok plný her a zábavy, ale také
poznávání a učení se něčemu novému.
V měsíci září navazujeme spolupráci s
mateřskou školou v Německu, na
kterou se velice těšíme a bude pro nás
velkou inspirací.
V polovině září jsme v MŠ přivítali
pracovnici Krajské hygienické stanice  

Moc se těšíme na další spolupráci.
Přejeme Vám všem úspěšný a
pohodový školní rok 2025/2026.

První měsíc ve školce na
Vyhlídce
Září je za námi a s ním i první měsíc
školní docházky naší mateřské školy.
Letos mezi nás nastoupilo mnoho
nových dětí, které si postupně zvykaly
na nové prostředí i kamarády.
Neobešlo se to sice bez prvních
slziček, ale dnes už se všechny děti
krásně zapojily do společných činností
a začlenily se do kolektivu.
Během uplynulých týdnů jsme si  si
společně zpívali písničky, učili se nové
básničky, tancovali i cvičili. Výtvarně
jsme se věnovali ročním obdobím a
především současnému podzimu,
který jsme malovali nejrůznějšími
technikami. Společně jsme se také
seznamovali s rostlinami v okolí naší
mateřské školy a pozorovali, jak se
příroda mění. Máme radost, že děti
přicházejí do školky s úsměvem,

zájmem a chutí objevovat nové věci.
Věříme, že nás čeká ještě mnoho
krásných zážitků, společných her i
objevování světa kolem nás.

Umíme si správně umýt ruce
Do naší mateřské školy zavítala paní
Kateřina z Krajské hygienické stanice
Karlovarského kraje, aby dětem
ukázala, jak je důležité a správné mýt
si ruce. Společně si povídali o tom,
kdy je potřeba ruce umývat –
například po použití toalety, před
jídlem nebo po hře venku. Děti si
vyzkoušely, jak dlouho by si měly ruce 

První dny v přípravné třídě 
Hurá! Začal nový školní rok a spolu s
ním usedli do lavic v přípravné třídě
„Duhová kulička“ malí objevitelé –
předškoláci, kteří se hned vydali na
novou cestu za poznáním a hledáním
nových kamarádů. A našli jich opravdu
spoustu! Naše první společné dny byly
totiž pestré jako duha. Společně nás
čekalo seznámení s prostředím školy,
návštěva tělocvičny, tříd starších  

školáků, školní družiny i knihovny.
Všude nás provázela radost a
úsměvyDěti si také od začátku
vyzkoušely, že učení může být
zábavné. Každý den na ně čekají za
dveřmi třídy nové zážitky, zábavné
hry, tvoření i spousta dovádění. Už teď
se těšíme, co všechno spolu ještě
prožijeme, protože ten nejkrásnější
školní poklad už máme – přátelství a
radost ze společného objevování.
Za děti a kolektiv PT Pavlína
Nikaschová

z Karlových Varů, která seznámila děti
hravou formou, proč je důležité si mýt
správně ruce. 

Děti se naučily novou básničku,
dostaly leporelo - Aby byly ručičky
čisté jako rybičky, samolepky rybiček
a karetní hru žlutý Petr. 

MŠ Boženy Němcové

ZŠ Opletalova

mýt, aby byly opravdu čisté a naučily
se jednotlivé kroky správného mytí.
Akce byla pro děti nejen poučná, ale i
veselá. Odnesly si z ní nejen nové
znalosti, ale i motivaci pečovat o své
zdraví.
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Od 25. srpna platí zákaz zastavení
podél chodníku ve Wolkerově ulici z
důvodu jeho plánované opravy. Po
dokončení oprav bude chodník v celé
trase (od Severky po křižovatku s ulicí
B. Němcové) přeložen o 1m tak, aby
došlo v místě k rozšíření hlavní
komunikace. Stavební práce
zajišťované firmou KONOPA Vladimír
s.r.o. budou probíhat do přelomu září/
října.

Dnem 08. září odstartovala celoplošná
oprava spojnice mezi ulicemi B.
Smetany a Fučíkovou, která je již
desetiletí v katastrofálním technickém
stavu. 

Cena opravy činí 600 tisíc s DPH a
jejím zhotovitelem je firma ÚSKK a.s.

V ulici Na Stráni budou probíhat
celoplošné opravy komunikací, po
kterých volali zdejší obyvatelé již celá
desetiletí. Opravy proto nesnesly již
dalších odkladů a bylo přistoupeno k
jejich uskutečnění ještě v letošním
roce. 

Omlouváme se za nepříjemnosti
spojené s realizací. Zakázku provádí
firma ÚSKK a.s. v předpokládané
hodnotě 2,1 milionu s DPH.

Město přistoupilo v rámci oprav
místních komunikací také k obnově
povrchu parkoviště pro návštěvníky
polikliniky. Vzhledem ke
katastrofálnímu stavu parkoviště a
návštěvnosti zařízení nebylo možné
opravy již dále odkládat. Pokládku
asfaltu provedla firma SILNICE
Chmelíř s.r.o.

Komunikace v ulici Horní Předměstí
získala nový povrch. Pokládku
povrchu provedla pro město firma  
SILNICE Chmelíř s.r.o.

Dopravní omezení v ulici
Wolkerova

Dopravní omezení

Dopravní omezení v ulici Na Stráni

Parkoviště u polikliniky Horní předměstí

🛠️ Projekty města přehledně na webu
û Vše najdete na adrese: www.kraslice.cz/projekty-mesta

https://www.kraslice.cz/projekty-mesta
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Krásné počasí posledních
prázdninových dní přivítalo na
volejbalových kurtech Tatranu
Kraslice 17 dětí na již 7. letním
volejbalovém kempu dětí. Byly to ty
nejmenší děti ročníků nar. 2018 a
2017 až po ty největší děti ročníků
nar. 2014 až 2012.
Mladší děti hrály na čtyřech
minivolejbalových kurtech
postavených na původním
volejbalovém kurtu, starší děti pak na
vedlejším novém volejbalovém kurtu.
Děti v průběhu kempu hrály nejen
volejbal, ale soutěžily také v
atletických disciplínách a navštívily
koupaliště v Klingenthalu.
Náš skvělý sponzor Café Behrendt nás
na závěr návštěvy v Klingenthalu
všechny obdaroval výbornou
zmrzlinou. Tento týdenní letní kemp
se dětem určitě líbil a zpestřil jejich
prázdninové sportovní aktivity. Za
pomoc při organizaci kempu 

plochou ve venkovním volejbalovém
areálu v Tyršově ul.

Karel Vanke
předseda VSK Tatran Kraslice,spolek 

Lubomír Zach
ved. trenér volejbalového klubu

VSK Tatran Kraslice
Letní volejbalový kemp dětí
se opravdu vydařil

volejbalový klub děkuje instruktorkám
D. Ďurcové, E. Černé a D.
Winkelhöferové a poděkování patří
také pomocným trenérkám E. Dudašiu
a A. Kružíkové. Všichni věříme, že
příští rok se kemp rozšíří i o výuku
beach volejbalu na obnoveném beach
volejbalovém kurtu, tedy třetí hrací

Trail Park Saporo v Kraslicích opět
dne 27. září ožil svištěním kol,
smíchem a vůní chmele. Již 14. ročník
Beer Downhillu přilákal desítky
jezdců i diváků, kteří si užili nejen
napínavé sjezdy, ale i netradiční
večerní kolo.

Závodníci všech věkových kategorií –
od nejmenších na odrážedlech až po
ostřílené downhillery – předvedli
skvělé výkony na trati plné zatáček,
skoků a překvapení.  Všechny děti si
odnesly věcné ceny, byly vyhlášeny na
stupně vítězů a dostaly medaile za
jakékoliv místo v závodu.

Trail Park Saporo

foto: Pavel Zvěřina

Během dne se exhibičně představil
freestylová legenda Tomáš Zejda,
který předvedl triky světového
formátu a dokázal “vyhecovat” i
místní nadšence k trikům do našeho
Airbagu. Atmosféra byla jako vždy
přátelská, uvolněná a plná smíchu.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na
organizaci, a těšíme se na Beer DH
2026 – vol. 15.
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Sport / Mistrovství ČR v pumptracku 20258
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Mistrovství České
republiky v
pumptracku 2025
Město Kraslice bude hostit první
Mistrovství republiky v pumptracku na
západě Čech.

Město Kraslice považuje podporu
sportovních aktivit všeho druhu za
jednu ze svých priorit.

Jsme tedy velice hrdí, že právě v
Kraslicích proběhne historicky první
mistrovství republiky v PUMPTRACKU
NA ZÁPADĚ ČECH.

Jízda na pumptracku sama o sobě
není novým sportem, ale Českým
svazem cyklistiky je právě tato
disciplína zařazena mezi závodní
teprve od loňského roku.

Na pumptracku může jezdit úplně
každý, avšak na závodění je potřeba
mít speciální kolo k tomuto sportu
určené – takzvaný „pevňák“. Tento
dostupný a velice atraktivní sport
získává mezi mládeží i

Na co se můžete těšit:

-Kromě samotného závodění uvidíte
jedinečnou exhibici a triky na kole v
podání profi jezdce JAKUBA
VENCLA.

- Představí se i místní taneční
skupina DANCE DATE, která sbírá
jeden úspěch za druhým na
závodech po celé republice i v
zahraničí.

- Akce bude celý den pod taktovkou
spíkra Davida Šikla a DJ
(překvapení)

- Slíbena je účast republikové špičky
v pumptracku včetně mistrů ČR z
jiných krajů

- Občerstvení pro veřejnost
zajištěno
- Tombola se super cenami
- Autogramiády známých jezdců
–Fotokoutek
- Zábava pro děti
-After Párty od 19:30 (pumptrack
Lipová)

dospělými čím dál větší oblibu, o tom
svědčí i návštěvnost kraslického
pumptracku, který v našem městě
funguje již třetím rokem.

Mistrovství ČR se bude konat dne 18.
října 2025 od 10.00 hod. na místním
pumptracku v ulici Lipová a jeho
pořadatelem je pan Michael Rok z
týmu No respect racing team.

Závodit může každý, kdo má platnou
licenci. 

Přijďte vytvořit jedinečnou atmosféru,
podpořit jezdce, užít si sport, hudbu i
tanec a staňte se součástí počátku
historie závodění v tomto krásném
sportu v našem městě v Kraslicích.
Vstupné je zdarma.

Nám nezbývá, než popřát akci mnoho
úspěchů, skvělé počasí, perfektní
atmosféru, velkou návštěvnost a
poděkovat organizátorům za její
konání. Budeme se těšit.

Napsala Boháčová Ája.

V Městské sportovní hale v Chodově
se uskutečnilo v měsíci září
jednodenní soustředění talentovaných
hráček a hráčů volejbalu ročníky
narození 2014 a 2015.
Soustředění vedla bývalá
čs.reprezentanka a současná špičková
trenérka mládeže Národního
volejbalového centra Lenka
Fabikovičová, spolu s kondiční
trenérkou NVC Miloslavou Lauerovou.
Do tohoto výběru talentovaných dětí
Karlovarského kraje bylo zařazeno 45
hráčů a hráček z volejbalových oddílů
BVC Chodov, Baníku Sokolov, VK
Karlovy Vary a Tatranu Kraslice. Z
volejbalového klubu Tatran Kraslice to
byly hráčky Aneta Krismanová, Anna
Alžběta Foitlová a Nguyen Thuy 
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VSK Tatran Kraslice Duong. Zahájení tohoto soustředění
bylo zaměřené na rozcvičky a
pocvičky. Další část probíhala se
zaměřením na rozvoj silových
dovedností. Následovaly herní
činnosti, rozvoj koordinace, rychlosti a
frekvenční cvičení zaměřená na
rozvoj výskoku. Přítomní účastníci se
shodli na tom, že takové soustředění
přispěje nepochybně k rozvoji
volejbalu v Karlovarském kraji. Pro
Národní volejbalové centrum to
umožní mít větší přehled o
talentovaných dětech a mládeži v
jednotlivých krajích. 

Všichni se pak jednoznačně shodli, že
další soustředění by mělo následovat
nejpozději v jarních měsících po
ukončení mistrovských soutěží.

Lubomír Zach
ved.trenér VSK Tatran Kraslice,spolek

Soustředění volejbalových
benjamínků v Chodově



Místní poplatky / Důležité informace 9

Vážení občané,
dne 30.9.2025 nastala splatnost
místního poplatku za obecní systém
odpadového hospodářství a místního
poplatku ze psů. Tímto žádáme
všechny, kteří ještě nesplnili svou
poplatkovou povinnost, aby tak učinili
co nejdříve.

Také bychom rádi zdůraznili, že
občané Kraslic, kteří bydlí v nájemním
bytě (popř. domě) a jsou na adrese
tohoto bytu přihlášeni k trvalému
pobytu, jsou povinni platit si poplatek
„za odpad“ sami. Není to povinnost
pronajímatele či SVJ.

V neposlední řadě také připomínáme
poplatkovou povinnost pro občany,
kteří jsou přihlášeni k trvalému
pobytu na ohlašovně (Městský úřad
Kraslice, nám. 28.října 1438/6).

Možnosti úhrady místního poplatku:

bezhotovostním převodem na účet města (nutné uvést
přidělený variabilní symbol)
hotovosti nebo platební kartou na pokladně Městského úřadu
v pokladních hodinách:

Pondělí 8:00 - 11:15, 12:00 - 16:30
Úterý 8:00 - 11:15, 12:00 - 14:30

Středa 8:00 - 11:15, 12:00 - 16:30
Čtvrtek 8:00 - 11:15, 12:00 - 14:30

Pátek POKLADNA UZAVŘENA

Místní poplatky 
– splatnost 30.9.2025

Více informací o místních poplatcích naleznete na webu města www.kraslice.cz.

Kontakty na správce poplatku:
Místní poplatek za komunální odpad: Jitka Zapletalová, 352 370 414,
zapletalova@meu.kraslice.cz 

Místní poplatek ze psů: Bc. Lucie Smolíková, 352 370 443,
smolikova@meu.kraslice.cz

Odbor ekonomiky a financí MěÚ Kraslice

   

   Městský úřad Kraslice 
 náměstí 28. října 1438

35801 Kraslice
tel.: +420 352 370 411

podatelna@meu.kraslice.cz
 ID datové schránky: riebz3t

 DŮLEŽITÉ INFORMACE
Městská policie Kraslice - tel.: 724 111 156
Dispečink Senior Expres - tel.: 724 377 585

Havarijní služba teplo - tel.: 602 840 621
Havarijní služba voda - tel.: 602 529 446

Sběrný dvůr - tel.: 606 079 790
Městské kulturní centrum - 352 686 328

Úřední hodiny MěÚ Kraslice
 Po 8:00 - 11:30 12:00 - 17:00
 ÚT 8:00 - 11:30 12:00 - 15:00
ST 8:00 - 11:30 12:00 - 17:00

  ČT 8:00 - 11:30 12:00 - 15:00

V rámci zlepšování dostupnosti
lékařské péče v Karlovarském kraji

je zajištěna on-line pohotovost.

 Služba určená dětem i dospělým,
kterou je možné využívat dvacet

čtyři hodin denně sedm dní v týdnu.



V Kraslicích ordinuje už více než půl
století. Letos v září byl za svou
celoživotní práci oceněn titulem
Čestný občan města Kraslice, což je
nejvyšší pocta, kterou město uděluje. 

Přestože je dávno v důchodovém
věku, denně přijímá malé pacienty,
slouží pohotovosti a s vlídností sobě
vlastní bere telefonické požadavky
rodičů i po skončení ordinační doby. 

Během našeho povídání několikrát
odložil diktafon, aby domluvil
očkování či vyšetření, a pak se vrátil k
rozhovoru – přesně tak, jak ho znají
generace rodičů i dětí.

Rozhovor s MUDr. Zdeňkem Zýkou10

„Děti potřebují
hlavně pohyb a
čerstvý vzduch“

Pane doktore, pracujete v Kraslicích
od roku 1974. Jak jste se sem
vlastně dostal?
„Pocházím z Duchcova, vystudoval
jsem všeobecné lékařství na Lékařské
fakultě Univerzity Karlovy v Plzni.
Moje žena je odsud a díky krajskému
stipendiu jsme oba nastoupili do
západočeského kraje. Já jsem začal
na dětském oddělení v kraslické
nemocnici. Po revoluci jsem ordinaci
zprivatizoval a jsem tady dodnes.“

Vaše manželka je také lékařka?
„Ano, pracovala na interně. Dnes už je
v důchodu, ale naše dcera pokračuje –
je praktickou lékařkou pro dospělé.
Druhá dcera vlastní rentgenologickou
praxi. Lékařství se u nás v rodině drží
dál.“

Jak se za tu dobu změnila medicína?
„Když jsem začínal, neměli jsme
ultrazvuk, CT ani magnetickou
rezonanci. Lékař se musel spoléhat
hlavně na vlastní vyšetření. Dnes jsou
možnosti diagnostiky nesrovnatelně
větší, ale také je zdravotnictví
mnohem dražší. Změnila se i skladba
nemocí – ustoupily těžké průjmy a
dušnosti u kojenců, zato přibývá
obezita a civilizační problémy.“

Obezita u dětí – vnímáte ji jako
vážný problém?
„Rozhodně. Pokud je dítě obézní, nese
si potíže do dospělosti. A jediný
recept je pořád stejný: více pohybu a
méně kalorií. Pokud se do změny
nezapojí celá rodina, je to marné.
Lázně ani diety nepomůžou, když se
po návratu jede ve starých kolejích.“

Jak se proměnila dětská populace v
Kraslicích?
„Dřív byly jesle a děti byly
nemocnější. Dnes je nemocnost v
předškolním věku menší. Větší
problém vidím v závislosti na
mobilech a nedostatku pohybu. To je
podle mě největší riziko současnosti.“

Působíte i za hranicemi Kraslic?
„Ano, ordinoval jsem v Oloví, odkud
jsem pacienty převedl sem. Jezdí ke
mně i děti z Rotavy, kde pediatr chybí.
Jednou týdně sloužím dětskou
kardiologii v Sokolově, navíc
pravidelně držím pohotovosti. To je
náročné, protože tam přicházejí nejen
děti, ale i dospělí, kteří často nemají
registrujícího lékaře.“

Letos jste získal ocenění Čestný
občan města Kraslice. Jaký to byl
pocit?
„Upřímně jsem to nečekal. O to víc mě
potěšilo, že si na mě někdo vzpomněl
a že slavnostní předání proběhlo tak
hezky. Byla to příjemná událost,
podobná loňské oslavě 50 let od
promoce, kterou pořádala Univerzita
Karlova.“



Pane doktore, pracujete v Kraslicích
od roku 1974. Jak jste se sem
vlastně dostal?
„Pocházím z Duchcova, vystudoval
jsem všeobecné lékařství na Lékařské
fakultě Univerzity Karlovy v Plzni.
Moje žena je odsud a díky krajskému
stipendiu jsme oba nastoupili do
západočeského kraje. Já jsem začal
na dětském oddělení v kraslické
nemocnici. Po revoluci jsem ordinaci
zprivatizoval a jsem tady dodnes.“

Co byste popřál lidem v Kraslicích?
„Především zdraví a optimismus.
Myslím, že město i okolí za posledních
50 let neuvěřitelně změnilo tvář.
Pamatuji rozbité domy a fronty v
obchodech, dnes máme nové fasády,
opravené silnice a obchody otevřené
každý den. Někdy si lidé neuvědomují,
jaký pokrok nastal.“

A sobě samotnému?
„Více času na rodinu a na přírodu. A
také, aby se našel někdo mladší, kdo
bude v oboru pokračovat a zajistí
dětem v regionu potřebnou péči.
Pobyt venku je podle mě nejlepší
léčba – dnes už to platí dvojnásob.
Když jsem do Kraslic přišel, okolní
lesy byly poznamenané exhalacemi z
elektráren a kotelen. Dnes jsou díky
odsíření a ekologičtějšímu vytápění v
mnohem lepším stavu a příroda se
viditelně zotavila. Čerstvý vzduch je to
nejcennější, co tady máme.“

Rozhovor s MUDr. Zdeňkem Zýkou 11

Foto: Zpravodaj 5x, rodinný archiv
MUDr. Zýky 1 x

„Pobyt venku je
podle mě nejlepší
léčba.“



Městská policie12



13Kulturní pozvánky

Navštivte
stránky 

Městského
kulturního centra



14 Superdávka Jenda

Superdávka od října nahradí čtyři dávky
Od 1. října 2025 vstupuje v platnost nový systém státní sociální pomoci. Místo dosavadních čtyř dávek –
přídavku na dítě, příspěvku na bydlení, příspěvku na živobytí a doplatku na bydlení – bude poskytována

jedna dávka pro celou domácnost, tzv. superdávka. Nová dávka zahrnuje složky: bydlení, živobytí,
bonus na dítě a pracovní bonus. Je určena domácnostem s nízkými příjmy a zohledňuje i specifické

potřeby – např. seniorů, samoživitelů či zdravotně znevýhodněných.

Žádost za celou domácnost
Žádá se jednou žádostí za celou domácnost – podává ji jeden z plnoletých členů se souhlasem ostatních.
Žádost se podává online v systému Jenda (http://www.jenda.mpsv.cz) nebo osobně na pobočce Úřadu

práce.

Pozor na termíny!
Kdo nyní pobírá některou ze čtyř rušených dávek, musí podat novou žádost do 31. 12. 2025, jinak nárok

zanikne. Výplata současných dávek skončí v lednu 2026. Noví žadatelé mohou žádat kdykoli od 1. října
2025.

Elektronicky nebo osobně
Online žádost je rychlejší, pohodlnější a bez front. Přihlášení probíhá přes Identitu občana (např.

bankovní identita). Klientská zóna Jenda automaticky ověří dostupné údaje a vyžádá jen nezbytné přílohy
– ty lze nahrát i jako fotografii z mobilu. Při osobní návštěvě úřadu doporučujeme si rezervovat termín

přes objednávkový systém (http://www.uradprace.cz). Jinak hrozí dlouhé čekání.

Co si vzít s sebou?
* Občanský průkaz   * Rodná čísla všech členů domácnosti * Jejich souhlasy s podáním žádosti

* Dokumenty k příjmům, bydlení atd. (seznam a vzory jsou na webu Úřadu práce)

Důležité odkazy:
* http://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka

* http://www.mpsv.cz   * http://www.identitaobcana.cz
* http://www.jenda.mpsv.cz



Jubileum / Vzpomínáme 15

Vlasta Staňková
Dne 27. srpna oslavila své krásné 92.
narozeniny paní Vlasta Staňková.
K tomuto významnému jubileu jí
srdečně přejeme všechno nejlepší,
hodně zdraví, pohody a radosti do
dalších let.

Jaroslav Pichl
Dne 11. září oslavil pan Jaroslav Pichl
krásné 93. narozeniny.
K tomuto významnému jubileu mu
srdečně gratulujeme, přejeme pevné
zdraví, pohodu a mnoho dalších
spokojených let v kruhu nejbližších.

Helena Šupáková
Dne 17. září oslavila paní Helena
Šupáková úctyhodné 92. narozeniny.
K tomuto krásnému jubileu jí ze srdce
přejeme pevné zdraví, klidné dny plné
radosti a lásky, a mnoho dalších
spokojených let mezi svými blízkými.

Aurelie Pavelková, 
Dne 9. září oslavila paní Aurelie
Pavelková krásné 92. narozeniny.
K tomuto významnému dni jí přejeme
mnoho zdraví, životní pohody a radosti
z každého dne. Ať ji i nadále provází
láska a úsměvy jejích blízkých.

Dvojité životní jubileum
Dne 14. září oslavily své 91.
narozeniny paní Naděžda Ševčíková a
její sestra Marie Zdebská.
K tomuto výjimečnému dni jim srdečně
blahopřejeme, přejeme pevné zdraví,
mnoho radosti a krásných společných
chvil. Ať je i nadále provází láska,
úsměv a vzpomínky na bohatý život.

Vzpomínáme: 
Dne 18. září  2025 nás po krátké těžké nemoci opustil ve věku 94 let pan Rudolf
Kolín, rodák z Kraslic, ze Zelené Hory. 
Byl dlouholetým vášnivým myslivcem a rybářem, do svých 92 let ještě brázdil
cesty na motorce. 
Za tichou vzpomínku děkuje rodina Kolínových. 

7



Různé16

PŘIŠLO POŠTOU

Chvilka poezie od anonymího ctitele

Hvězdná obloha bledne před tvou krásou,

ztrácí se v noci, když jdeš tmavou trasou.

Jsi nejjasnější světlo v temnotě dní,

nejvřelejší člověk, co se v okolí vyskytne, prý.

 Tvá existence září, jak hvězda v dáli,

večernice bledne, když tvé oči hrály.

I Měsíc si říká: „Kdo to tady svítí?“

Tvůj úsměv je hezčí jak luční kvítí.



17Inzerce

Zpravodaj města Kraslice - Ceník reklamy
Základní cena barevné plošné reklamy:

Inzerát o rozměrech 9 x 6 cm (1/8 strany) 550 Kč 
Inzerát o rozměrech 9 x 12,8 cm (1/4 strany) 950 Kč
Inzerát o rozm. 18,5 x 12,8 cm (1/2 strany) 1700 Kč

Inzerát o rozm. 18,5 x 25,9 cm (1 strana) 2900 Kč
Obálka zadní 18,5 x 25,9 cm (1 strana) 4000 Kč

Návrh reklamy 600 Kč

Prodej slepiček
Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant
všechny barvy, Green Shell-typu Araukana a Dark Shell-typu

Maranska, cena od 259,- Kč/ ks 

Prodej: 24.10. a 20.11. 2025
Kraslice - nové autobus. nádraží - 15.50hod.

Výkup králičích kožek-cena dle poptávky, doprava 249,- Kč
za celý nákup,doporučujeme objednávat i přes e-shop

www.drubezcervenyhradek.cz !  

Info : Po-Pá 9.00-16.00 hod tel. 601 576 270, 474 778 710

http://www.drubezcervenyhradek.cz/


🖊️ Tajenky podle vás

Když listujete Zpravodajem a narazíte na křížovku,
věříme, že sáhnete po tužce. A co kdybyste příště

luštili na téma, které si sami vyberete?
Zajímá vás místní historie, příroda Krušných hor, slova

z dětského slovníku nebo třeba houby? 

Dejte nám vědět, co by vás bavilo. Námět stačí poslat
na zpravodaj@meu.kraslice.cz.

Až se písmenka poskládají do tajenky, možná v ní
poznáte právě svůj nápad.

„Život je to, co se děje, když se zabýváme...“ – ⁠ dokončení v tajence.   Autor citátu - John Lennon

Řešení tajenky
z čísla 9/2025

„Přátelství je
součást
lidského štěst.“

autor: Jan Werich 

Křížovka18



MUNIPOLIS

Důležité informace přímo do Vašeho
telefonu

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?

Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice,
dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci, apod.
Novinky a důležitá upozornění z úřadu - poplatky, obecní zpravodaj,
digitalizované hlášení z amplionů, ...
Pozvánky na kulturní a sportovní akce
Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách
Mobilní aplikaci s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás
zajímají (např. kulturní a sportovní akce, dopravní informace).
Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom Vás mohli
rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody,
přívalové deště atd.) Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ:
https://kraslice.munipolis.cz/

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu – rádi Vám
pomůžeme.

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS si můžete stáhnout přímo na App Store
nebo Google Play. Poté si stačí přidat naše město a budete mít
informace vždy po ruce.

Vážení občané,
spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS, díky které Vás nyní budeme efektivně informovat přímo do Vašeho telefonu.
Přihlaste se k odběru informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z našeho města. Informace podle
Vašich zájmů Vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma!

KRASLICE
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